



# 向世界传递“春之声”

## ——从三场国际论坛看中国经济向“新”大势

新华社记者 邓茜 闫洁 宿亮

博鳌亚洲论坛2025年年会上，记者常和受访嘉宾约在新闻中心门口见面，很多嘉宾无需任何提示，总能准确抵达，他们对这里的“地形”比记者还熟悉。

奥纬咨询董事合伙人本·辛芬德费尔（中文名：贝哲民）笑着告诉记者，由于年年参会，他完全有信心当论坛的“官方导游”。熟悉，因为常来；常来，因为看到这里的勃勃生机。

南海水碧风轻，北国柳绿燕来，中国大地充满春天的气息。从中国发展高层论坛2025年年会，到博鳌亚洲论坛2025年年会，再到2025中关村论坛年会，全球工商界代表近距离观察中国，感受中国经济迸发的“新”意和活力，探讨全球经济的前行方向，共同聚焦发展，应对时代挑战。

增长动力之“新”，源自高质量发展培育动能。

今年的中国发展高层论坛年会以“全面释放发展动能，共促全球经济稳定增长”为主题，参会跨国企业国家范围更广，首次参会的跨国企业数量更多，行业门类覆盖更全，再次表明外资企业持续看好中国、做多中国。

参加论坛的德国博世集团董事会主席斯特凡·哈通深有感触：“我们看到中国企业在技术创新上不断突破，产业升级速度超出预期。对于像博世这样的企业而言，中国市场不仅是销售增长点，更是技术研发和产业变革的重要驱动力。”

今年以来，中国经济亮点频出，“杭州六小龙”等初创企业不断涌现新突破，彰显“未来已来”的科技创新集群效应；长春、重庆等城市继“海尔”之后接连“出圈”，凸显冰雪、文旅等产业不断创新服务模式，释放增长潜力；电影《哪吒2》跃居全球票房前列并带动周边消费，成为文化消费新热点，折射出中国电影和文创产业的巨大创新发展空间。

随着“两重”“两新”政策力度加大，政策效果继续显现，中国经济展现出转型发展的广阔空间。今年以来，中国经济运行延续上年四季度以来的回升态势，新动能逐步增强，前两个月，规模以上高技术制造业增加值同比增长9.1%，比上年全年加快0.2个百分点。“人工智能+”等创新实践带动高端制造快速发展。

从梅赛德斯-奔驰集团股份公司董

## 山西省人民代表大会常务委员会关于批准《大同市人民代表大会常务委员会关于废止〈大同市煤矿安全生产监督管理条例〉的决定》的决定

（2025年3月26日山西省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过）

山西省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议审议了大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议于2024年12月24日通过的《大同市人民代表大会常务委员会关于废止〈大同市煤矿安全生产监督管理条例〉的决定》，决定予以批准。

## 大同市人民代表大会常务委员会公告

《大同市人民代表大会常务委员会关于废止〈大同市煤矿安全生产监督管理条例〉的决定》已由大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议于2024年12月24日审议通过，已经山西省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议于2025年3月26日批准，现予公布。决定自公布之日起生效。

大同市人民代表大会常务委员会  
2025年4月2日

## 大同市人民代表大会常务委员会关于废止《大同市煤矿安全生产监督管理条例》的决定

（2024年12月24日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过  
2025年3月26日山西省第十四届人民代表大会常务委员会第十九次会议批准）

大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议决定，废止2006年1月19日由大同市第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过，山西省第十届人民代表大会常务委员会第二十三次会议批准的《大同市煤矿安全生产监督管理条例》。

本决定自公布后生效。

公  
告

根据《中华人民共和国劳动法》第三十九条及企业规章制度的规定，我单位决定于2025年4月1日起，与职工于国栋，身份证号码：1402031976XXXX1237；职工李强，身份证号码：1402261977XXXX6554，解除劳动关系，请你们本人或依法委托他人自本公告发布之日起30日内到我单位人力资源部办理离职相关手续。

特此公告

晋能控股煤业集团同忻煤矿山西有限公司

2025年4月7日

## 闭店通知

尊敬的会员朋友：

感谢您长期以来对本店的支持与信任！因本店租赁合同即将到期，最后经营截至日期：2025年5月10日，为保障您的会员权益，现将相关事宜通知如下：

- 账户仍有余额的顾客请在闭店前尽快到店使用。
- 若您需要办理退款请尽快到店办理，本店将按照会员本人实际充值余额如数返还，如因退出会员储值活动，本店赠送金额将自动取消。如有疑问，请随时与我们联系。

地址：万达广场4楼4030~4031花千代  
电话：0352-5352175, 18135299235

大同市平城区花千代烤鱼餐厅

2025年4月7日

# 企业生产经营活动加快 大宗商品市场景气水平持续回升

## ——透视3月份CBPI指数

新华社记者 叶昊鸣 刘玉龙

铜、锡等基本金属价格走高。

“农产品价格指数连续3个月上升，表明消费市场延续温和回暖态势。”山东隆众信息技术有限公司分析师王立晨表示，受清明小长假消费预期带动，3月部分产品终端消费小幅回暖，拉动指数上涨。其中，苹果价格环比上涨5.3%，主要是终端走货顺畅，业内心商看好后市，市场库存下降较快。

“从指数运行情况来看，随着一揽子增量政策效果显现，以及进入传统生产建设旺季，企业生产经营活动加快，消费市场温和回暖，一季度我国大宗商品市场基本实现平稳开局。”中国人民大学公共管理学院教授许光建说。

从分项指数表现来看，市场总体保持稳定。其中，有色价格指数涨幅扩大，农产品价格指数连续3个月上升。

“有色价格指数涨幅扩大，反映与之相关的装备制造业和高技术制造业持续增长。”上海钢联研究员魏莉表示，有色价格指数涨幅扩大主要是进入传统消费旺季，市场需求回暖对价格上涨形成支撑；同时，受关税等因素影响，

分商品看，在中国物流与采购联合会重点监测的50种大宗商品中，3月份价格与上月相比，16种（32%）大宗商品价格上涨，34种（68%）大宗商品价格下跌。涨幅前三的大宗商品为尿素、苹果和精炼锡，月环比分别上涨5.6%、5.3%和4.5%；跌幅前三的为焦炭、丁苯橡胶和焦煤，月环比分别下跌7.9%、6.6%和5.9%。

业内人士认为，3月份能源产品市场需求虽有所上升，但受全球油价下

行，市场供应充足，以及国际贸易摩擦抑制钢材出口等影响，多数能源产品价格较上月下滑。国际原油价格下跌，带动多数化工产品价格走低。

中国物流与采购联合会大宗商品交易市场流通分会副会长周旭认为，从指数运行情况来看，至3月CBPI连续两月上涨，表明企业生产经营活动加快，大宗商品市场景气水平持续回升。

中国物流与采购联合会有关负责人表示，后市随着生产投资持续改善，建筑业景气回升，以及新旧动能转换加快，经济回稳向好态势有望进一步延续。但全球不确定、不稳定因素明显增多，部分行业市场需求不足问题仍比较突出，推动经济进一步回升向好，亟需加强大宗商品领域新质生产力培育发展，促进物流降本提质增效。

新华社北京4月6日电



4月6日，选手参加会船表演。

当日，2025泰州姜堰溱潼会船在江苏省泰州市姜堰区溱湖国家湿地公园开幕，五百多条各式船只和上万名会船选手飞篙走桨、弄潮击浪，演绎历久弥新的民俗画卷。

“天下会船数溱潼，溱潼会船甲天下”，溱潼会船又名清明会，由南宋相沿至今历经数百年传承而不衰，已于2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。

新华社发（杨玉岗摄）

## 关于废止《大同市煤矿安全生产监督管理条例》的说明

——2024年12月24日在大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议上

大同市应急管理局副局长 池忠慧

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：

我受市政府委托，现就废止《大同市煤矿安全生产监督管理条例》（以下简称《条例》）的有关问题作如下说明：

一、该条例制定时的依据和参考依据已经发生重大变化

随着政府机构改革和市场经济的深入发展，《条例》颁布实施的社会背景已经发生了深刻变化，已经不能适应当前形势发展和实际工作的需要。特别是今年5月，《条例》依据的一部上位法《国务院关于预

防煤矿生产安全事故的特别规定》已经废止。因此，建议对《条例》予以废止。

二、该条例规定的部分内容与现有法律法规、规范性文件不一致

近年来，中共中央办公厅、国务院办公厅和应急管理部、国家矿山安全监察局等部门相继出台和修订了多项规范性文件、标准和规程，《条例》内容已经不能适应现有标准规范。特别是《煤矿防治水细则》《防治煤与瓦斯突出细则》《防治煤矿冲击地压细则》《煤矿防灭火细则》《煤矿安全规

程》等煤矿安全规范性文件相继出台，《条例》部分内容已经与现有法律法规、规范性文件不一致。建议废止《条例》。

三、该条例规定的部分内容基本上被现有法律、法规所涵盖

2015年以来，国家相继制定和修改了《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国突发事件应对法》《煤矿安全生产条例》等相关法律、法规，为煤矿安全可持续发展提供了更加全面的法治保障。

以上说明，连同《条例》，请予审议。

## 大同市人民代表大会法制委员会关于废止《大同市煤矿安全生产监督管理条例》审议结果的报告

——2024年12月24日在大同市第十六届人民代表大会常务委员会第二十七次会议上

市人大法制委主任委员 任国鹰

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：

《大同市煤矿安全生产监督管理条例》（以下简称《条例》）于2006年1月19日经大同市第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过。条例自实施以来，为加强煤矿安全生产监督管理，防止和减少煤矿生产安全事故发挥了重要作用。2024年5月1日，国务院《煤矿安全生产条例》正式施行，条例依据的《国务院关于预防煤矿生产安全事故的特别规定》同时废止，条例部分规定与新出台的上位法不符。7月，按照

全国人大常委会和省人大常委会法规清理工作的要求，市人大常委会法工委制定了

《关于对我市地方性法规中明显滞后且不适合继续适用的规定开展集中清理工作的通知》，印发市人大各专门委员会和常委会各工作机构、市人民政府办公室、市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院、市司法局、各县（区）人大常委会、各基层立法联系点、立法研究咨询基地，全面征集清理意见和建议。9月27日，市应急管理局提出了对条例进行废止的建议。10月18日，法

工委、社会委与部分法制委委员组成调研组赴左云县山西焦煤集团左云长春兴煤业公司、晋能控股集团马道头煤业公司开展调研。结合调研结果，法工委将条例废止列为今年新增的立法项目。12月20日，市十六届人大法制委员会召开全体会议对《大同市人民代表大会常务委员会关于废止〈大同市煤矿安全生产监督管理条例〉的决定（草案）》进行了审议，审议结果认为该条例已无现实存在必要，建议废止。

决定草案和以上报告，请予审议。

按照晋能控股煤业集团有限公司有关文件要求，为维护公司和职工的合法权益，请王晓、林伟、王万利、冯丽森、李小军、郭喜斌、郝生东、牛超、王刚、贾福平、王素平、毛利勇、李晓波、刘伟、刘军、张丹、张栓全、王军，共22名

长期不在岗员工，自本公告发布之日起15个工作日内，到同家梁矿人力资源部办理相关工作手续。公告期满不到者视为自愿解除劳动合同，公司将根据法律法规及公司规章制度依法解除劳动合同。

晋能控股煤业集团有限公司同家梁矿

2025年4月7日